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MATEMÁTICA 
 
22) Considere o caso abaixo e responda: quan-
tas gotas dessa medicação, o médico deve 
administrar utilizando o segundo conta-gotas, 
para garantir a mesma quantidade de medica-
mento do primeiro conta-gotas? 
 

 Certo paciente deve ingerir exatamente 7 gotas 
de um medicamento a ser administrado através de 
um conta-gotas cilíndrico cujo diâmetro mede cmd . 

Em certa ocasião, o médico tinha disponível apenas 

um segundo conta-gotas, também cilíndrico, cuja 
medida do diâmetro é igual a metade do diâmetro do 
primeiro conta-gotas. Sabe-se que o volume de cada 
gota equivale ao volume de uma esfera com mesmo 
diâmetro do conta-gotas utilizado para formá-la.  
 

A  14 gotas   C  7 gotas 

B  3,5 gotas  D  56 gotas 
 
==================================== 
23) Considere o caso abaixo e analise as afir-
mações a seguir. 
 

Nos seres humanos a falta de vitamina D é associa-
da ao risco de câncer, obesidade e uma série de 
outras doenças. Em certas épocas do ano, em de-
terminada localidade, percebeu-se o aumento de 
casos de doenças associadas à falta de vitamina D. 
Nesse sentido, um estudo realizado modelou o nú-
mero de horas com luz solar )(tL  dessa localidade, 

em função do dia t  do ano, através da função:  







 tsentL
212

2
8,212)(

  

 Dessa forma, 1° de janeiro corresponde a 1t , 

o dia 2 de janeiro é indicado por 2t , e assim 
sucessivamente, até que 31 de julho corresponde a 
212t . 

 
I Com base na função L(t), o dia que possui o 

maior número de horas com luz solar nessa 
localidade ocorre no mês de fevereiro.   

  

ll A função L(t) indica que o número mínimo de 
horas com luz solar nessa localidade, para 
algum dia do intervalo dado, é igual a 9,2 ho-
ras. 

 
  

III O dia que possui o maior número de horas 
com luz solar nessa localidade ocorre para 
159t . 

 
 
  

IV O período da função )(tL é 2 .  

 
 Todas as afirmações corretas estão em: 
 

A  I - II - III 

B  II - III - IV 

C  II - III 
Alternativa correta. 
Afirmação I incorreta: Devemos encontrar o máxi-
mo da função L(t), e isso ocorrerá para  

1
212

2









tsen


. Dessa forma, encontraremos o 

valor de t que satisfaz essa condição fazendo:  

159
2

3

212

2
 tt


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O dia que corresponde a t =159 não é do mes de 
fevereiro.  
Afirmação II correta: Neste caso, devemos ter 

1
212

2









tsen


, e calcularemos o número mínimo 

de horas com luz solar nessa localidade da seguinte 
forma: 

htL Min 2,918,212)(   

Afirmação III correta: Como indicado anteriormen-
te: 

159
2

3

212

2
 tt


 

Afirmação IV incorreta: O período da função é 
obtido por:  

212
2

212
2

212

2

2








P  

D  III - IV 
 
==================================== 
 
24) O gráfico a seguir, que passa pelos pontos 
A,B,C e D, representa o polinômio P(x).  
 

 
I O polinômio )(xP é um polinômio do segundo 

grau.  
  

ll O polinômio 3
4

3
)(  xxD  é divisor de )(xP  

 
lll A reta que passa pelos pontos A e C intercep-

ta o eixo das ordenadas no ponto 





 

2

11
,0 .  

  

lV 







2

1
)2( PP  

 
 
 Todas as afirmações corretas estão em: 
 

A  I - II - III  

B  II - III - IV 

C  III - IV 

D  II - III 
Alternativa correta 
Afirmação I incorreta: Trata-se de um polinômio de 
terceiro grau que pode ser expresso por 

   .14
4

1
)(

2 xxxP  

Afirmação II correta: Calculando a raíz de D(x) 
temos: 

4

123

3
4

3

03
4

3








x

x

x

x

 

Como 4x  é também raíz de P(x), pelo teorema 
do resto, D(x) é divisor de P(x). 
Afirmação III correta: Inicialmente encontraremos a 
equação da reta que passa pelos pontos A e C: 

01120

1

173

143




yx

yx

 

 Agora, basta verificar se o ponto 





 

2

11
,0 pertence a 

reta 0112  yx : 

01111

11
2

11
20











 

Logo o ponto 





 

2

11
,0 pertence a reta 

0112  yx .  

 
Afirmação IV incorreta: Determinando o valor de 
P(2) obtemos: 

  

  

2

3
)2(

1242
4

1
)2(

14
4

1
)(

2

2







P

P

xxxP

 

Determinando o valor de P(-1/2), obtemos: 

  

32

7
)2(

1
2

1
4

2

1

4

1
)2(

14
4

1
)(

2

2









 





 



P

P

xxxP

 

Logo, P(-1/2) não é igual a P(2). 
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25) Analise o caso e responda: Qual a medida 
do perímetro cefálico do bebê se 14,3 . 
 

O ultrassom morfológico é um 
exame muito utilizado para 
identificar doenças de um 
bebê que ainda está no ven-
tre da mãe. O formato, a es-
trutura e a medida da cabeça 
do bebê  podem ser  analisa-   
 

dos e comparados com medidas de referência. 
 A figura representa a cabeça de um bebê num 
exame desse tipo. Através de recursos computacio-
nais, define-se uma circunferência num sistema de 
coordenadas cartesianas através de três pontos: 
         0,68,2,3,3 OeNM  . 

 O comprimento dessa circunferência correspon-
de ao que os médicos chamam de perímetro cefáli-
co. No caso indicado na figura acima, por um pro-
blema técnico, o computador não indicou o compri-
mento da circunferência. Sabe-se que cada unidade 
linear do plano cartesiano que contém a figura cor-
responde a 1 cm na medida real.  
 

A  Superior a 40 cm. 

B  Entre 30 cm e 35 cm. 
Alternativa correta. 
Trata-se de um problema de geometria analítica que 
visa obter o comprimento da circunferência. Para 
tanto, é necessário obter inicialmente a equação da 
circunferência que passa pelos pontos dados. De 
posse da equação da circunferência, é possível 
encontrar a medida do seu raio e por fim determinar 
a medida do comprimento dessa circunferência.  
Resolução: Substitua as coordenadas de cada pon-
to fornecido na equação geral da circunferência 

022  CByAxyx : 

0060)6()0,6(

0828)2()8,2(

03)3(3)3()3,3(

22

22

22







CBAO

CBAN

CBAM

 

Dessa forma obterá o seguinte sistema linear com 
três equações e três incógnitas: 













366

6882

1833

CA

CBA

CBA

 

Ao resolver o sistema, obtêm se os valores de  
A = -4, B = - 6 e C = - 12.  
Portanto, a circunferência em questão tem equação 

0126422  yxyx , tendo seu raio medida 

igual a 5 cm. Por fim, calculando seu comprimento 
obtemos:  

cmC

C

rC

nciacircunferê

nciacircunferê

nciacircunferê

4,31

514,32

2





 
 

Ou seja, o perímetro cefálico desse bebê tem medi-
da entre 30 cm e 35 cm. 

C  Inferior a 30 cm.  

D  Entre 35 cm e 40 cm. 
 
==================================== 
26) Analise o caso e responda: Escolhendo ao 
acaso um desses pacientes, qual a probabilida-
de de que seja um homem que sofra de osteo-
porose ou uma mulher que não sofra dessa 
doença? 
 

 A osteoporose é uma doença óssea sistêmica, 
caracterizada por alterações da resistência óssea, o 
que aumenta a fragilidade dos ossos e consequen-
temente aumenta o risco de fraturas. Sabe-se que a 
probabilidade de um homem com mais de 50 anos 
ter desenvolvido essa doença ao longo da vida é de 
15%, por outro lado, em mulheres na pós-
menopausa a chance de ter desenvolvido essa do-
ença é de 25%. Num determinado grupo de pacien-
tes existe 25 homens com mais de 50 anos e 40 
mulheres na pós-menopausa.  
 

A 
52

3
 

 

B 
52

27
 

Alternativa correta. 
Devemos obter a probabilidade de que, na escolha 
aleatória de um paciente, este seja um homem que 
sofra de osteoporose, ou uma mulher que não sofra 
dessa doença. Nesse sentido, na escolha de um 
paciente:  
A Probabilidade de obtermos um homem é dada por: 

13

5

65

25
)( AP  

A Probabilidade de obtermos uma mulher é dada 
por: 

13

8

65

40
)( BP  

A Probabilidade de obtermos um homem com oste-
oporose é dada por: 

20

3

100

15
)( CP  

A Probabilidade de obtermos uma mulher que não 
tem osteoporose é dada por: 

4

3

100

75
)( DP  

Dessa forma, a probabilidade que desejamos obter é 
dada por: 
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52

27

4

3

13

8

20

3

13

5

)()()()(



 DPBPCPAP

 

 
 

C 
13

6
 

D 
91

3
 

 
==================================== 
27) Analise as afirmações a seguir. 
 

I No triângulo    , as medidas são indicadas 
em centímetros. 

 
Se    é bissetriz do ângulo    , então a 
medida do lado MN é 42 cm. 

 

  

ll Numa progressão aritmética crescente de 51 

termos, 198493  aa e kaa  475 . Então, 

o valor de 
9

k
 é 22. 

 

  

lll Para ser classificado para a última fase de um 
concurso público um candidato deve atingir 
nota superior ou igual a 7,00 na média ponde-
rada de suas três primeiras avaliações. As 
notas de Jonas foram 5,50; 6,80 e 7,70 e os 
pesos das avaliações são, respectivamente, 1, 
2 e 3. Portanto, Jonas não foi classificado para 
última fase. 

 

  

lV Determinado medicamento manipulado é 
constituído somente de três elementos: subs-
tância A (2mL), substância B (3mL) e água, 
totalizando 10ml de medicamento. Para me-
lhorar o efeito do medicamento, é indicado 
dobrar a quantidade da substância A manten-
do as quantidades das demais. Dessa forma, 
a nova mistura será constituída de 40% da 
substância A. 

 

 
 Todas as afirmações corretas estão em: 
 

A  I - II 
Alternativa correta 
Afirmação I correta: Como    é bissetriz do ângulo     podemos fazer:  

 convémnãox

x

xx
xx

8

1

5

05398
32

13

52

1

2

1́

2
2











 

Como a medida do lado MN é dada por x2+3x+2 e x 
= 5, faremos: 

422152525352 
 

Logo a medida do lado MN é 42 cm. 
Afirmação II correta: Note que os termos em 
questão são equidistantes dos extremos, assim        
k = 198 então: 

22
9

198

9


k  

Afirmação III incorreta: Efetuando a média ponde-
rada conforme descrito no enunciadao temos: 

...0333,7
6

70,7380,6250,51



 

Afirmação IV incorreta: Com a nova configuração 
teremos: substância A (4mL), substância B (3mL) e 
água (5mL). Assim o novo percentual da substância 
A é dado por:  

3

1

12

4


 
O que não equivale a 40% da nova mistura. 
 
B  III - IV 

C  I - II - III 

D  II - III – IV 
 
==================================== 
28) Todas as proposições a seguir estão corre-
tas, exceto a: 
 

A  A solução da inequação 6123 x  é 

 6/  xRxS . 

Alternativa incorreta.  

Resolvendo a inequação 6123 x , temos duas 

situações: 

6123)(6123)(  xiiouxi  

Resolvendo a inequação 6123 x ,temos: 

2

63

6123






x

x

x

 

Resolvendo a inequação 6123 x , temos: 

6

183

6123






x

x

x

 

Dessa forma,  62/  xouxRxS . 
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B  O domínio da função 
16

1
)(

2 


x
xf  é o 

conjunto dos números reais. 
Alternativa correta.  
Trata-se de uma função que não apresenta restri-
ções em seu dominio, logo terá como dominio o 
conjunto dos números reais.  

C  O conjunto solução da inequação
x

x
1

  é

 101/  xouxRx . 

Alternativa correta. 
Resolvendo a inequação temos: 

0
1

0
11 2





x

x

x
x

x
x

 
Fazendo o estudo de sinal, temos: 

 
Portanto o conjunto solução da inequação é 

 101/  xouxRx . 

D  Dadas as funções: 










1,4

;1,12
)(

2 xsex

xsex
xf

,
 

43)(  xxg
   276

6
log)(  xxh .  

Então, o valor de    4gfh  é 6.  

Alternativa correta. 

Calculando o valor de    4gfh , temos:  
 8443)4(g  

 

 6446448)8( 2f
 

 

   

616log6

2

1

3
log

loglog)60(

6

6

6

6

216

6

27660

6

3

2

1 

 h

 

 
 

 
  

 

 

 

  

  
  

 

  

 

 

 

  

  

  
 

 

 

 

 


